Protocol Excursies en Kampen


Hieronder vind je het protocol dat de NJN per 27 juni heeft opgesteld n.a.v. de wetgeving omtrent het coronavirus, met aanvullingen die trachten de verspreiding van het virus op NJN-kampen en excursies te voorkomen. Allereerst het protocol zelf, wat is onderverdeeld in regels en dringende aanbevelingen. De regels zijn niet onderhandelbaar en moeten op elk kamp hoe dan ook worden nageleefd. Deze hebben hun grondslag voornamelijk in de noodverordening en ander overheidsbeleid. De dringende adviezen zijn bedoeld om mensen die kampen organiseren te helpen met richtlijnen om risico op verspreiding zo veel mogelijk te beperken. 
Na het protocol  geven we  een toelichting. Dit om zoveel mogelijk uit te leggen waarom we deze regels en aanbevelingen instellen zodat iedereen ook snapt waarom ze zich aan deze regels moeten houden.
als je deze regels volgt mag je gewoon zonder veel overleg een kampje organiseren, contacteer wel even ons voor het op de site zetten van de activiteiten en het algemeen overzicht. HEEL BELANGRIJK: blijf altijd je gezonde verstand gebruiken en als je vragen hebt kun je altijd cota@njn.nl contacteren. Wij hebben ook verstand van de regels die gelden vanuit de overheid dus daarover kunnen we je ook beantwoorden. Wij willen graag meedenken over de vormgeving van wensen en hoe bepaalde dingen toch nog veilig georganiseerd kunnen worden.
Wees je verder bewust dat fouten in het  opvolgen van overheidsregels en de consequenties daarvan een heel negatief effect op de reputatie en financiën van de NJN kan hebben. Wees je ook bewust dat dit protocol over de zomer heen kan veranderen, twee kanten op. Hieronder staat een argumentatie en toelichting over de bovenstaande regels.


Excursieprotocol
i. Alle deelnemers houden tot deelnemers van 18 jaar of ouder 1,5 meter afstand ten alle tijden
ii. De deelnemerslimiet voor een excursie is 10 mensen
iii. Deelnemers blijven thuis bij ziekteverschijnselen
a. Dit geldt ook voor deelnemers met huisgenoten die koorts hebben of positief getest zijn
iv. Reis voor, tijdens of na een excursie niet in de spits met het OV
v. Vermijd drukte
vi. Deelnemers nemen een mondkapje mee in het geval dat er EHBO verleend moet worden
vii. Deelnemers van 18 jaar of ouder delen geen potjes, vlindernetjes, verrekijkers, telescopen, loepjes, etc. met andere deelnemers tenzij er voldoende gedesinfecteerd wordt
Kampprotocol
Regels:
i. Deelnemers houden tot deelnemers van 18 jaar of ouder 1,5 meter afstand ten alle tijden
a. De enige uitzonderingen zijn tussen deelnemers uit hetzelfde huishouden
b. Klefjes gelden niet als één huishouden, tenzij je daadwerkelijk samenwoont
ii. KC’ers slapen ieder in een aparte tent
a. Iedereen slaapt in een aparte tent zodat de 1,5 meter gewaarborgd kan worden
b. Hier wordt opnieuw een uitzondering gemaakt voor deelnemers uit hetzelfde huishouden en voor 2 deelnemers onder de 18
iii. Deelnemers blijven thuis bij ziekteverschijnselen
a. [bookmark: _GoBack]Dit geldt ook voor deelnemers met huisgenoten die koorts hebben of positief getest zijn
iv. Voor excursies op kamp geldt hetzelfde protocol als bij de gewone excursies
v. Eten op kamp moet hygiënischer dan normaal
a. Iedereen wast zijn of haar eigen tin af.
b. Iedereen wast vaak z’n handen, zeker als er eten wordt gekookt
c. Gekookt of gebakken eten is schoner, bereid liever geen volledig rauwe avondmaaltijden
vi. Reis voor, tijdens of na kamp niet in de spits met het OV
Dringende aanbevelingen:
vii. Zorg bij kampjes van een week of langer voor minimaal 1 rustdag
viii. Probeer vanaf het eind van kamp 7 dagen te houden tot je aankomst op nieuwe kamp als je 18+ bent
ix. Vermijd drukte







Argumentatie en toelichting

Excursieprotocol
i. Alle deelnemers houden tot deelnemers van 18 jaar of ouder 1,5 meter afstand ten alle tijden
Dit is de wet. We mogen als vereniging volgens de noodverordening momenteel alleen activiteiten organiseren waarbij we de 1.5 meter ten alle tijden kunnen garanderen. Bovendien is iedereen verplicht om in de openbare ruimte 1.5 meter afstand te houden tot de rest. Dit geldt vanaf 1 juli niet meer voor deelnemers onder de 18 onderling. Op piepkampen is het daarom mogelijk om onderscheid te maken tussen KC’ers en piepers. De piepers kunnen op excursie wel dicht bij elkaar komen maar moeten wel afstand houden tot de KC’er, die hier ook goed op dient te letten.
i. De deelnemerslimiet voor een excursie is 10 mensen
Hoe meer mensen er op excursie zijn, hoe moeilijker het is om afstand te houden. Het verschilt een beetje per excursietype, maar op vrijwel alle excursies wordt het vanaf 10 mensen erg lastig om allemaal met hetzelfde plantje of beestje bezig te zijn op afstand. Het is de bedoeling dat organisatoren van excursies rekening houden met het gebied en type excursie om een afweging te maken van de haalbaarheid van het bewaren van afstand. Ook kunnen excursieleiders bij excursies waar afstand houden moeilijk blijkt de excursie het beste opsplitsen in 2 groepen.
ii. Deelnemers blijven thuis bij ziekteverschijnselen
Algemene basisregel van de overheid. Niet onderhandelbaar. Het is belangrijk dat deelnemers hierin zelf hun verantwoordelijkheid nemen, een excursieleider kan niet inschatten of iets corona is of hooikoorts is. Het wordt excursieleiders aangeraden om op de vooravond of de ochtend van de excursie een check te doen bij alle deelnemers.
iii. Reis voor, tijdens of na een excursie niet in de spits
De overheid heeft het advies voor het OV aangepast van ‘alleen noodzakelijke reizen’ naar ‘vermijd drukte en mijd de spits’. De meeste excursies zullen lokaal georganiseerd zijn zodat deelnemers sowieso geen OV hoeven te gebruiken, maar mocht dit wel het geval zijn zorg dan dat er rekening gehouden wordt met excursiedeelnemers die pas na de ochtendspits kunnen reizen en voor de avondspits al weer terug moeten zijn.
iv. Vermijd drukte
Dit is het dringende advies van de overheid dat we overnemen. In de meeste natuurgebieden is het goed mogelijk om afstand te houden maar op sommige plekken kan het op bepaalde dagen erg druk worden. Als de lokale overheid ingrijpt door een gebied te sluiten, volg dit dan ook op. Denk hier ook over na bij het organiseren van je excursie.
v. Deelnemers nemen een mondkapje mee in het geval dat er EHBO verleend moet worden
vi. Deelnemers delen geen potjes, vlindernetjes, verrekijkers, telescopen, loepjes, etc. tenzij er voldoende gedesinfecteerd wordt


Kampprotocol
Regels
i. 1.5 meter afstand tussen deelnemers ten alle tijden
Dit is de wet. We mogen als vereniging volgens de noodverordening momenteel alleen activiteiten organiseren waarbij we de 1.5 meter ten alle tijden kunnen garanderen. Bovendien is iedereen verplicht om in de openbare ruimte 1.5 meter afstand te houden tot de rest. Dit geldt vanaf 1 juli niet meer voor deelnemers onder de 18 onderling. Op piepkampen is het daarom mogelijk om onderscheid te maken tussen KC’ers en piepers. De piepers kunnen wel dicht bij elkaar komen maar moeten wel afstand houden tot de KC’er, die hier ook goed op dient te letten.
ii. KC’ers slapen ieder in een eigen tent
In een tent is het niet mogelijk om 1,5 meter afstand te houden. Het is dus direct strafbaar om toch in dezelfde tent te slapen als je ouder dan 18 bent en niet tot hetzelfde huishouden behoort. Bovendien is een tent een semi-afgesloten ruimte met weinig tot geen ventilatie, waardoor het risico op verspreiding hoog is. Voor de piepers zullen er GeWi’s(grote tenten voor ~10 mensen) geregeld worden, maar de KC’ers van 18 jaar of ouder moeten in een aparte tent slapen.
iii. Blijf thuis bij ziekteverschijnselen
Algemene basisregel van de overheid. Niet onderhandelbaar. Het is belangrijk dat deelnemers hierin zelf hun verantwoordelijkheid nemen, een voorzitter kan niet inschatten of iets corona is of hooikoorts is. Als iemand met klachten het kamp verlaat raden we die persoon ten zeerste aan zich te laten testen.
iv. Excursieprotocol geldt ook voor excursies op kampjes
Dit houdt het beleid zo consequent mogelijk.
v. Eten op kamp moet hygiënischer dan normaal
Extra indekking om verspreiding zoveel mogelijk te voorkomen. Eten op NJN-kamp moet dit jaar toch echt wat anders dan normaal. Vooral het regelmatige handen wassen en grondigere afwassen moet routine zijn deze zomer.
vi. Reis voor, tijdens of na kamp niet in de spits met het OV
De overheid heeft het advies voor het OV aangepast van ‘alleen noodzakelijke reizen’ naar ‘vermijd drukte en mijd de spits’. Aangezien het goed mogelijk is om kampen te laten beginnen of eindigen op een tijdstip dat het mogelijk is om tussen de ochtend- een avondspits te reizen, hanteren wij deze regel.


Aanbevelingen
vii. Houd als maximum voor een kampje 20 deelnemers aan
Om afstand te behouden en het overzichtelijk te houden voor het KC om de regels te kunnen handhaven, willen we graag de kampjes relatief klein houden. Dit draagt in het onverhoopte geval dat er iets fout gaat ook direct bij aan het beperken van de verspreiding. Op deze manier is het ook mogelijk om meer toe te laten in lengte van het kamp omwille de handhaafbaarheid en de duur tussen kampen in omwille het voorkomen van verspreiding. Bovendien ga je in kleinere groepjes op excursie, volgens het excursieprotocol. Een organisator/KC kan het maximum altijd naar beneden bijstellen. Het is de bedoeling dat een KC nadenkt over de grootte van een kamp door de locatie en onderwerp mee te nemen en in te schatten hoeveel ze aan te kunnen qua handhaving.
viii. De CoTa faciliteert kampsets op verschillende plaatsen als dat gewenst is
Neem contact op met de CoTa als jij of je afdeling gebruik wil maken bondsmateriaal voor een kampje. De CoTa maakt binnenkort een overzicht met het materiaal dat eventueel beschikbaar is. 
ix. Zorg bij kampjes van een week of langer voor minstens 1 rustdag
Op lange kampen wordt je extra moe en als je moe bent wordt je sneller ziek. Het is daarom nog belangrijker om rust te nemen tijdens deze zomer.
x. Probeer vanaf het eind van kamp 7 dagen te houden tot je aankomst op nieuwe kamp
We willen zo vaak mogelijk weer op kamp maar we willen ook het verspreiden van het virus zo veel mogelijk voorkomen. De gemiddelde incubatietijd van het coronavirus is 5-6 dagen, dus met deze maatregel hopen we de meeste op kamp opgelopen besmettingen te achterhalen voordat deze zich verder verspreiden. Probeer zo veel mogelijk te beperken dat je vaak achter elkaar met verschillende mensen op kamp gaat. Ook hier beroepen we mensen weer op hun eigen verantwoordelijkheid en hun gezonde verstand. We maken hier geen harde regel van omdat het erg kan verschillen wat mensen buiten de NJN kampen doen en het kan verschillen hoeveel nieuwe mensen er op een nieuw kamp kunnen zijn. Nogmaals, neem je verantwoordelijkheid en gebruik je verstand.
xi. Vermijd drukte
Dit is het dringende advies van de overheid dat we overnemen. Op veel kampjes is het goed mogelijk om in de buurt een gebiedje te vinden waar het niet al te druk is. Denk hier ook over na bij het organiseren van je kampje. In de meeste natuurgebieden is het goed mogelijk om afstand te houden maar op sommige plekken kan het op bepaalde dagen erg druk worden. Als de lokale overheid ingrijpt door een gebied te sluiten, volg dit dan ook op.

